

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Número suelto 5 céntimos

Dos ediciones diarias

Toda Corresponde a: Calle Sagasta, núm. 26

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la población, un mes Ptas. 1'25
Fuera de la población, trimestre 4'00
Número atrasado 0,20

Anuncios y Noticias
a precios convencionales

Año VI

Alicante Jueves 21 de Noviembre 1918

Núm. 1.644

Subsistencias

GRAN MITIN

Iniciado por la «Juventud Socialista» y por EL LUCHADOR, y con la cooperación de todas las sociedades obreras de la Casa del Pueblo, el próximo domingo a las diez y media de la mañana se celebrará en el local de este centro democrático, un mitin para tratar de la carestía de las subsistencias y las causas que la metivan.

La entrada será libre.

Opertunamente daremos más detalles.

Glosario cortésano

Esto se pone bueno

Quando salimos anoche del Congreso de presenciar el incidente entre el yerno de Montero Ríos y el cacique de Mula, oímos a un menestral de los que concurren a la tribuna popular: «Esto se pone bueno». Y en esta sarcástica frase está la esencia de la verdadera situación actual de la política. Al expresarse así el obrero presentía, con fino instinto, que se aproxima la hora de las grandes batallas, cosa que, dada la calma chicha de los días últimos, no podía ser una esperanza para los impacientes que desean llegar al término de esta revolución iniciada a raíz de la crisis del gobierno cumbre.

Ya digimos cuáles eran, a nuestro juicio, los propósitos de las derechas al coaligarse. Le evidenciaron ayer palmariamente las actitudes de Maura, González Besada y Cierva. Y eso que no intervino el jaque cordobés, que es el Carro Meloja para arreglar caestiones de Gobierno. Las derechas no se resignan a perder el disfrute de sus memies. Quieren resistir a todo trance y preparan una contrarrevolución desde el Poder. No les ha bastado la lección de Agosto ni la reprobación de toda la España liberal. Retan insensiblemente a las multitudes liándose una vez más la manta a la cabeza. Aun se creen fuertes. Mejor dicho, creen todavía que el pueblo es débil y que bastan unos escuadrones que den cargas, unas ametralladoras que asesinen ancianos y niños, unas cuantos procesos y un millar de arbitrarias detenciones para que la charea vuelva a encalmarse.

La incomprensión que ello supone culmina en la insensatez. Ayer leíamos una hermosa carta —hermosa, sí— que el Obispo de Salamanca ha dirigido a un amigo, y en ella se afirmaba —¡asombrosos!— esto mismo que he mos venido sosteniendo. Los políticos que han gobernado y que gobiernan a España—decía— son muy inferiores a las circunstancias presentes y carecen del necesario patriotismo para darse cuenta de que hay que acceder a muchas de las legítimas aspiraciones de las clases humildes. Con serenidad y justicia podrían evitarse los dolores que nos aguardan de persistir en la in-

transigencia. Esto venia a decir, poco más ó menos, hombre tan poco sospechoso de demagogo. Y es que, aparte de los gremios políticos, el país percibe los fermentos de esa transformación inaplazable que se ha de realizar y ansía que se encauce en moldes jurídicos, sin esas batallas sangrientas que quieren provocar los Sánchez Guerra, Cierva, Maura, Senante y demás paladines de la represión.

Quizá que este sea beneficio so para la República. No hay mal que por bien no venga, dice el proverbio; y este mal de la contrarrevolucion derechista es muy posible que estimule y acicate el civismo de muchos que ahora duermen tumbados a la bartola, en espera de que les lleven el cambio de régimen en bandeja como un regalo de Reyes Magos. Claro que lo ideal sería realizar la transición de modo inruente, pero las oligarquias no parecen dispuestas a renunciar a sus privilegios.

¡Menos de resignarnos, por sensiblerías ridículas, a retardar la evolución? No será nuestra la responsabilidad si se produce el cheque. Entre que éste lo produzca el maximalismo a que le produzcamos nosotros, la elección no es dudosa. El bolchevismo puede arrollarnos a todos, mientras que la República es la garantía del orden y de los principios de derecho y justicia. Ahora más que nunca se impone la cohesión de todas las fuerzas republicanas. Pero ahora, más que nunca también, se impone un golpe rápido y decisivo. No esperemos a que las derechas se hallen fuertemente organizadas.

Eduardo ANDICOBERRI.

20 de Noviembre de 1918

El médico de los pobres

Así se titula el libro de gran utilidad escrito por el eminente médico parisiense doctor Beruwillard.

Contiene la obra 2.000 recetas útiles capaces de dar la salud en muchos casos sin necesidad de recurrir a los médicos.

Su precio en España es de 2,50 pesetas.

Los pedidos, acompañados de su importe háganse al representante en este país, compañero Angel Martínez Torregrosa, Cienfuegos, 3, Alicante.

Rápida

Tantos asuntos hemos tratado en esta sección, que muchas veces nos vemos obligados a repetirlos.

Uno de ellos es el aprovechamiento del cinematógrafo como un poderese auxiliar de la cultura. Se inició la tarea de organizar una serie de exhibiciones de películas instructivas dedicadas preferentemente a los niños de las escuelas. ¿Porqué se ha interrumpido tan útil labor que pudiera dar muy positivos resultados?

Aplaudimos la idea, alentábamós a que se prosiguiese; las empresas ofrecieron su concurso desinteresado, digno de agradecimiento. Aprovechamos esta feliz predisposición, y sea el Ayuntamiento quien procure laborar en este sentido por la educación del pueblo.

En la próxima sesión municipal sabemos que algún edil propondrá algo que con esto se relaciona, y suponemos que todos prestarán su apoyo a lo que se preponga.

Lo anunciáramos para dar alguna vez una impresión optimista de nuestros adelos de mejoramiento.

X.

Autonomía municipal

El alcalde de Valencia, don Faustino Valentín, ha telegrafado a los de Castellón y Alicante para que le den cuenta del estado de ánimo de sus provincias, respecto al asunto de la autonomía, con el fin de ver si procede celebrar una asamblea para tratar tan importante cuestión.

Vamos a tropezar con un gran inconveniente, y es que aquí, generalmente, nos dejamos guiar más por la impresión que por el resultado de un estudio detenido, de una profunda meditación; y precisa que esto termine, porque las circunstancias lo exigen.

Aunque el tiempo apremie, creemos que hay el suficiente para que el señor Bono se asesere de todas aquellas entidades y personalidades que tengan formado criterio y puedan representar aspiraciones dignas de tenerse en cuenta, para que la representación que Alicante envíe a la Asamblea proyectada vaya revestida de la máxima autoridad democráticamente concedida.

Procúrese esa autoridad, que si diligentemente se solicita, podrá concedérselo.

Téngase en cuenta que se trata de una cuestión de enorme trascendencia que requiere el patriótico concurso de todos para que se opere la gran transformación a que se aspira.

M. LÓPEZ GONZÁLEZ.

Se necesitan Bordadoras y oalcedoras a mano, también aprendizas para sus casas y taller de D. José Millán.

Torrijos, 67

Juventud Republicana

Sagasta 45,

CONFERENCIA

El próximo domingo, a las seis se celebrará la cuarta conferencia de la serie organizada por esta sociedad; el ilustrado joven Don Agustín Mora Valero, abogado disertará sobre el tema: «Evolución de las Cortes en España».

El acto será público.

El Manifiesto del Directorio

No hemos querido comentarlo hasta conocer la impresión producida en los distintos sectores que integran la opinión pública. Y hemos acudido a las nefandas tertulias políticas, a los enervantes grupitos de café, a los «círculos viciosos». Cuando no pudimos ser meros espectadores, por imposibilidad del incógnito, ó se hablaba de asuntos banales, hemos provocado la disputa. Y la concreción de estas discusiones de la conciencia nacional puede resumirse en esta afirmación: el Manifiesto del Directorio Nacional Republicano ha tranquilizado los espíritus y ha despertado grandes esperanzas.

Claro que no todos están conformes; los hay que lo creen demasiado conservador, como los hay que lo creen exageradamente radical. Pero aún los más antagónicos coinciden en que ese programa puede ser una solución hacdera para evitar el derramamiento de sangre. En realidad ya nos parece haberlo manifestado en otra ocasión,—la República no despertaba recelos por herir las susceptibilidades monárquicas, siné porque se la creía el desenfreno de todos los odios y todas las represalias. Desde el momento en que el Directorio aboga por la revolución inruente, por la evolución jurídica del antiguo derecho arbitrario al democrático ó derecho censurado en los tiempos presentes, el temor a las exaltaciones, tumultuarias, a los excesos maximalistas, solo puede subsistir en los espíritus pusilánimes. Sabe España que la transformación es inexorable. Lo que desea es que esa transformación se efectúe legalmente y con el mayor orden.

Somos un pueblo cansado y es natural este instinto de conservación que abunda en la generalidad de las individualidades. Los pueblos jóvenes, sin historia y sin desengaños, son batalladores. Los que, como el español, fueren dueños del mundo y soportaron los más terribles reveses, sólo aspiran al mejoramiento pacífico, a la evolución ordenada. Por eso es más grave la responsabilidad de la Monarquía española. Pudo hacer la revolución desde arriba y no quiso, por amparar a los privilegios y a las oligarquias.

Pudo hacer una república coronada, como la de Bélgica ó Inglaterra, y preferir mantener con los fusiles a los poderes arbitrarios. Pudo acallar el clamor de angustia de las multitudes hambrientas con una humanitaria obra de pacificación y ahogó con sangre las protestas de los ahorrados. Pudo intensificar las industrias, mejorar las condiciones del trabajo, crear nuevas riquezas, abaratar los alimentos, contener la emigración, higienizar las poblaciones, impedir

los monopolios, acabar con los latifundios, distribuir equitativamente la propiedad de la tierra, fortalecer nuestro comercio exterior, hacer provechosa nuestra gestión en Marruecos; dar, en fin, a España su rango, y preferir apuntalarse en caciquismos odiosos, en plutocracias esquiladoras, vulnerando la Constitución, conculcando las libertades, persiguiendo a los patriotas, amordazando a la opinión pública.

¿Cómo hemos de creer en esta hora decisiva, que la regeneración de España pueda salir de las oligarquías políticas que durante tantos años sojuzgaron al pueblo, haciéndole sordos a sus aspiraciones, atropellando sus derechos y presentando como única razón de gobierno el abuso de fuerza y como único argumento el imperio del mauser? Es inútil que ahora fijan pruritos de democratización, que quieran hacer suyo el programa de las izquierdas. El pueblo no puede tener fe en la Monarquía, no puede esperar de ella sino la continuación de la odiosa y sanguinaria política de los Borbones y de los Haapsburgos. Por eso acoge el Manifiesto del Directorio Republicano como una garantía de liberación, de orden, de Paz. Sabe que la salvación de España solo está en la República. Sabe que la República es el freno contra el bolchevismo, contra la anarquía. Y como la estabilización del régimen actual es ya imposible, porque fuerzas superiores nos obligan a no quedar rezagados en la marcha del mundo, abre sus brazos a la república como la única solución salvadora, para que la nación, libertada de los obstáculos tradicionales, se haga digna del momento presente y pueda presentarse sin rubor ante el tribunal universal de la Sociedad de Naciones.

Antonio R. ARAMBURU,

20 de Noviembre de 1918.

Alcalde de Valencia al de Alicante

Ante el movimiento redentor que se ha iniciado en favor autonomía regionales y Municipios base única de en grandecimiento patrio estimo llegado el momento para celebrar una gran Asamblea de Ayuntamiento con la adhesión de Sociedades y vecinos para celebrar un acto grande que sirva para pedir con tesón lo que Cataluña acaba de solicitar con asombrosa unanimidad digna de tomarse como ejemplo. Si cree usted como yo que es hora de salvar a la región valenciana agradeceré me lo diga con urgencia para proceder a la organización de ese acto. Le saluda muy afectuosamente el alcalde Faustino Valentín.

EL MÓNSTRUO SE RINDE

Las masas valientes, honradas guerreras;
las masas que forman legiones obreras,
con roja bandera, con glóbulos rojos
ardiendo en sus venas, muy alta la frente,
nimbada de amores, cual sol esplendente,
emprenden su marcha sembrada de abrojos.

Abruptos caminos encuentra á su paso.
El sol de la infamia ya brilla en su ocaso.
Las fuertes pisadas retruenan el mundo.
Los roncros rumores presagian tormenta
de pechos honrados que sienten la afrenta
del monstruo, tirano que explota iracundo.

El choque es horrible; se esperan, se lanzan,
y al grito de ¡guerra! feroz se abalanzan.
Confunden sus ropas el par de banderas,
La negra y la roja con rabia se miran.
Sus tropas al lado con odio suspiran.
Ya ganan terreno las huestes obreras.

—¡Valor! ¡Por la idea, luchemos con brío!
¡Arriba, valientes, que ya el cuerpo frío
del hosco tirano tendido está en tierra!—
La negra bandera vacila un instante.
La roja se yergue con aire triunfante.
Principia el reinado de paz en la guerra.

Las huestes del Kaiser se rinden con pena.
Cayó en la refriega la iglesia, la almena.
Entonan un canto legiones obreras.
El sol en el cénit explende radiante
los tristes despojos, el resto humante,
guardada de eunucos, de cuervos, de fieras...

De paz en el mundo renace la calma.
Del arte su efluvio penetra en el alma.
El monstruo no vive. ¡Por siempre reposa!
El gémo del páris se eleva altanero
y henchido su pecho de amor verdadero
le cava con brío, muy honda la fesa.

José DORADO MARTÍN.

Junta local de Reformas Sociales de Alicante

Esta Junta, atendiendo á la vida comercial de la población y á sus usos y costumbres, ha acordado en sesión celebrada el 14 de los corrientes la implantación en esta localidad de la Ley de la Jornada Mercantil de 4 de Julio último á partir del día primero del próximo mes de Diciembre en la forma siguiente:

1.º Se establece un descanso continuo de doce horas en los días del lunes ó sábado de cada semana sin excepción ninguna á favor de todas las personas que presten sus servicios en un establecimiento mercantil y que se hallen comprendidos en los conceptos que determina el artículo 1.º de la Ley.

2.º Todos los establecimientos mercantiles que no se hallen exceptuados en los números 1.º al 8.º del artículo 3.º de la referida Ley, se abrirán á las ocho de la mañana y se cerrarán á las ocho de la noche.

3.º Durante la jornada de trabajo se concederá á todas las personas á que se refiere la Ley, un descanso de dos horas para comer, siendo este á las horas medias de la jornada, no clausurándose los establecimientos, y para su efecto se establecerán los turnos convenientes donde sean necesarios.

Se encarece á todos los interesados el exacto cumplimiento de lo consignado anteriormente y de lo prescrito en la repetida Ley, y Reglamento provisional de 16 de Octubre último para evitar incurran en las sanciones que en los mismos se establece.

Alicante 18 de Noviembre de 1918.
—El alcalde presidente, Antonio Bono.

Ostras siempre frescas

de origen de Arcachón

Llegadas regulares hasta fin de Abril; dos clases solamente. Los mismos tamaños y los mismos precios que los años anteriores. Probar es convencerse.

Explotación en Alicante, 29 años ya 30 temporadas.

PRECIOS

Servidas a domicilio con limón y abietars

Medianas finas, 1.20 id. id.
Servidas en el Establecimiento al mismo precio.

Vinos Blancos especiales para OSTRAS.

Cervezas siempre frescas.

Maison Francaise

Paseo de los Mártires, 52.—Alicante.

Triunfo de los obreros ferroviarios despedidos

Se recordará que días pasados el Tribunal Industrial, en Madrid entendió en una reclamación formulada contra la Compañía del Norte por varios obreros despedidos en 1916.

La actitud de los obreros á la terminación del juicio fué muy comentada, por lo que se esperaba con curiosidad el fallo del juez que preside el Tribunal Industrial.

El fallo se ha pronunciado y es en absoluto favorable á los obreros demandantes y totalmente contrario al que dictó recientemente el juez en la anterior solicitud de los ferroviarios.

En la sentencia de ahora sostiene el juez que para el despido era necesario que la ausencia del agente estuviera autorizada y justificada. El primer requisito no concurre en el caso discutido, pero sí el segundo, puesto que los obreros faltaron por la declaración de huelga.

En otro considerando el juez establece que con el despido se han producido perjuicios á los demandantes que habrán de determinarse en el momento oportuno.

Y en la parte dispositiva se condena á la Compañía á que en el término de diez días readmita á los obreros que han actuado en la demanda é á que los indemnice, fijándose la indemnización por los trámites correspondientes de la ley de Enjuiciamiento Civil.

Este fallo es de gran importancia, porque el número de obreros que se encuentran en las mismas circunstancias que los demandantes asciende á varios millares.

Escuela Normal de Maestros

DE ALICANTE

Restablecida la normalidad en el estado sanitario de esta provincia y comenzadas las tareas escolares del presente curso, la Escuela Normal de Maestros, cumpliendo lo que previene el caso primero de la Real orden de 22 de octubre último, publicada en la «Gaceta de Madrid» del día 2 del corriente mes, ha abierto en dicho Establecimiento un plazo impropregable de 10 días, que empezará á contarse desde el día 21 y terminará el 30 del mes actual, para que se matriculen los alumnos que no pudieron efectuarlo en el mes de agosto á causa de lo preceptuado en la Real orden de 6 de agosto último y para los que por causa de la epidemia tampoco lo hicieron y también para aquellos á quienes falten una, dos ó tres asignaturas para terminar su carrera ó grado de enseñanza.
Aviso á los interesados.

Acción socialista

Cumpliendo el criterio de la mayoría de los compañeros afiliados á la Juventud Socialista y con la autorización de la dirección de EL LUCHADOR, me propongo escribir una serie de artículos para los obreros y la intelectualidad no burguesa, sobre el origen, finalidad y desarrollo de la Revolución Rusa ó sea el «Bolcheviquismo» que tanto horror causa al capitalismo. Esa palabra que traducida del idioma ruso quiere decir «socialista extremo» ó sea «maximismo» de las cosas, ha espantado á la burguesía por lo que nos satisface, porque ello demuestra que esa forma de Estado es beneficiosa para el trabajador: es el trabajador triunfando sobre la burguesía y su sistema de gobierno. Tenemos en nuestro poder una extensa documentación sobre la obra de los «Soviets» rusos: artículo por artículo de la constitución del Gobierno Ruso, que iremos publicando y comentando, como así mismo detalles de la obra de esos «bochiviquis» que es solesal y grandiosa porque el obrero ruso ha alcanzado su redención. Todas las cosas se saben en este mundo y es llegada la hora que las mentiras y calumnias de los periódicos clericales y burgueses queden enterradas.

MARIACHO.

Celebrando el triunfo

UN BANQUETE

Esta noche á las nueve, en el Reina Victoria Hotel celebrarán un fraternal banquete los súbditos de las naciones aliadas residentes en esta capital, para festejar el triunfo de sus ejércitos. El acto está patrocinado por los cónsules de las nacionalidades que integran la alianza.

TRASLADO

PASTOR

CIRUJANO-DENTISTA

Tiene el gusto de participar á su clientela y público en general, haber trasladado la Clínica y laboratorio de prótesis dental, de la calle de Alta mira número 6, á la Plaza de Castellar, número 1, 1.º, donde se complace en ofrecer sus servicios profesionales.

Casa del Doctor Esquerdo.

aplazamiento de la fiesta aliadófila

Leamos en «La Correspondencia de España» que el día consagrado á festejar el triunfo de los aliados, será el primero de Enero próximo, en vez del 1.º de Diciembre como en un principio se convino.

Avisamos esto á cuantos en la capital y en la provincia organizaban actos de simpatía que coincidieron en toda la nación. Así tendrán más tiempo para que el homenaje resulte todo lo importante que debe ser.

IMPORTANTE

Se compran lanas desde 2 á 3'50 pesetas el kilo.—Cinc á 1 id.—Metal á 2 id.—Cobre á 3 id.—Paño á 1 id.—Retal de id á 1'50 id.—Toquillas y mantas de Palencia á 1'25 id.—Blanco limpio á 0'55 id.—Negro de algodón á 0'60 id.—Trape de color á 0'20.—Cuerda de cáñamo á 0'35 id.—Cáñamo á 0'60 id.—Papel desde á 0'18 0'25 id.

Sucursal del almacén de Francisco Vilaplana.—Jericó, 11 (Carolínea).

¿Qué pasa?

Esta mañana ha sido conducido por la Guardia Civil á esta capital el Dr. Salgado, apresado ayer en Villena, cuando se hallaba en la «Fonda del Alcoyano», donde se hospedaba.

El Dr. Salgado, notable hombre de ciencia que durante la última epidemia prestó valiosísimo servicio en el vecino pueblo de Elche, poniendo de manifiesto su intenso amor á sus semejantes y sus grandes conocimientos científicos, según nos informan, fué á Villena por deberes profesionales, por lo cual no tiene para nosotros explicación su detención y mucho menos en la forma que se ha realizado.

Procuraremos informarnos para tratar, cual merece, este hecho que ha alarmado justamente á la opinión, pues no es fácil explicarlo satisfactoriamente.

A las personas caritativas

Un joven que tuvo la desgracia de extraviarse una crecida cantidad que no era suya, nos visita para rogarnos le abramos una suscripción con el fin de recaudar los fondos que le ponen en duro trance; convencidos de la veracidad de sus palabras y de la atribulación que en estos momentos pesa sobre quien pide amparo de las personas piadosas, nosotros con él, pedimos también á quienes quieran socorrerle y en el momento de hacernos entrega del donativo, daremos el nombre del interesado, víctima de la más aflictiva situación.

Entregado al interesado en la suscripción de nuestro colega «El periódico para todos», pesetas-293'30 céntimos. Con tal fin nos entrega el señor Seguí 10 pesetas.

Suma anterior pesetas 303.30	
Viuda de Sabanés	25
Sta. Elena Hernández	3
» M. Hernández	2
» Margarita Vidal	2
Total	335'80
Suma y sigue.	

Mermeladas «Alfredo Mill»

en latas ó en frascos.

Una sola calidad: la mejor

Dependientes Peluqueros Barberos

Compañeros: No faltar esta noche 21 del presente á la Asamblea general, que tendrá lugar en la Casa del Pueblo.

Es de extremada trascendencia para el gremio y precisa la intervención de todos los dependientes.

El que no esté asociado, y quiera pertenecer á esta entidad, lo pueda solicitar antes de vencer el presente mes de Noviembre, que caduca la amnistía, que con el fin de organización se otorgó.

Vuestro y de la causa obrera, el secretario, Emilio Salazar.
Alicante 21—XI—1918.

Arte y Artistas

Teatro Principal

El sábado 23 hará su debut, con la grandiosa obra en cuatro actos «Eliad-versario», la notable compañía de comedia Catalá-Torner, en la que figura la primera actriz Concha Catalá.

La lista del personal por orden alfabético es la siguiente:

Actrices: Catalá, Concha; Castañes, Carmen; Fartán, Concha; Garrigó, Camino; Gil López, Elena; Molina, Angeles; Murillo, Concha; Rubio, Concha; Ruiz, María; Santero, Julia.
Actores: Benedicto, Adolfo; Bernabos, Manuel; Castañes, Aurelio; Cortina, Germán; Ortega, Francisco; Ruez, José; Rager, Rafael; Reixa, Alberto; Sainz, Juan; Torner, Antonio; Torres, Alfonso; Veiga, Juan.

Apuntadores: Germán Corral, M. Corona y Luis Ramírez.

Repertorio.—Entradas: «¡Que viene mi marido!», «La barba de Carrillo», «Don Juan, buena persona», «El pueblo dormido», y todo lo más selecto del repertorio antiguo y moderno.

Salón Granados

El primer actor, Jesús Sara y el maestro Modesto Pérez, han conseguido con sus huestes despertar la afición benaluense, que dominicalmente acude á llenar el coquetón «Salón Granados».

Las obras que allí se representan son puestas con el mayor cariño y en todas logra distinguirse de manera muy singular, el notable y siempre aplaudido barítono, Gaspar Rodrigo.

También ha sido un gran acierto de la Empresa llevar á aquel Salón á la muy gentil primera tiple, Josefina Pomares.

La notable tiple de carácter Magdalena Domingo, es igualmente celebrada por el público, en cuantas representaciones toma parte.

Las señoritas Hernández, Jérez y Sampedro, progresan cada vez más y el resto del elenco procura hacerlo lo mejor posible, resultando un admirable conjunto de artistas modestos, pero discretos.

«La Trapera», «La casita blanca» y «La Generala», constituirán el programa á representar en las tres secciones del próximo domingo.

La primera sección se celebrará á las cinco de la tarde.

A las seis, la segunda, y por la noche á las nueve la última.

Salón España

La temporada de variedades que debida á la epidemia «gripal» hubo de interrumpirse, será reanudada mañana viernes.

Anúnciase para este día, el debut de la bailarina Encarnita Pastor y la reaparición del dueto cómico, «Los telefonistas».

Teatro Nuevo

Con el éxito acostumbrado, proyectáronse anoche en este coliseo.

Las series cuarta y quinta de la feria...
Esta noche seguirán las series sexta y séptima, que, cual las anteriores, despertarán, seguramente, el interés de la afición policulista.
TIOVA.

NOTICIAS

Hemos tenido el gusto de saludar, ya restablecido, a nuestro buen amigo y correligionario don Antonio Castillo, concejal de este Ayuntamiento.

El próximo domingo se dará a «Fabián Vidal», en Madrid, un banquete por su admirable labor como cronista de la guerra.
Nos adherimos a tan justo homenaje.

Ha marchado a Gibraltar, el vicescudatario de Inglaterra en Alicante, nuestro particular amigo, D. José Tato.

Ha llegado el doctor alienista don Alvaro Esquerdo, de paso para su finca «La Ermita», del término de Villajoyosa.

Regresó ayer de Palma de Mallorca, D. Ricardo Ferré después de haber dejado en franca convalecencia a su hermano D. Juan, oficial de Correos en su plaza.

Celebramos infinito la feliz nueva

TRASLADO

El antiguo y acreditado taller de modista de María Bay, que por espacio de muchos años ha estado instalado en la calle de la Infanta núm. 35, planta baja, se ha trasladado al número 29, de la misma calle.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Servicio exclusivo para EL LUCHADOR de la Agencia «Ibérica».

Información general LAS CORTES CONGRESO

Madrid 21, 8 m.

A la hora de costumbre se abrió la sesión en el Congreso.

Tras de formular varios diputados ruegos sin ningún interés, D. Marcelino Domingo lee una relación de oficiales del Ejército que poseen inmuebles en nuestra zona marroquí, adquiridos desde que actúan en campaña.

Silveira dice que, para que esta lectura tenga algún valor, es preciso vaya seguida de una acusación.

Rectifica el señor Domingo, manifestando que se limita a hacer constar un hecho, que en otra ocasión hizo presente dice—y el ministro de la guerra de entonces negó. Ya veis, pues como tenía razón. Ahora me limito a preguntar al Gobierno si esto es digno y honrado.

Replica el señor Silveira que no tiene nada de extraño que los jefes y oficiales adquieran bienes inmuebles, respondiendo el señor Domingo:—Lo que ocurre es que en Marruecos hay dos clases de oficiales y jefes; unos que cumplen honradamente, y otros que medran al amparo de la influencia.

Se entra en el debate político, interviniendo en él Praders, quien pronuncia un discurso en el tono que le caracteriza, y no aportando ningún dato nuevo a dicho debate, carece de interés alguno. Abunda en los puntos repetidos por las derechas.

Hace uso de la palabra el diputado señor Prieto socialista.

Protesta de la conducta de los liberales en materia internacional, diciendo que deja harto que desear en aliafilia.

Convencidos de que es imposible hacer la revolución desde arriba—agrega—, la haremos desde abajo

para que España pueda entrar, con plenitud de poderes, en el concierto de las naciones.

Es urgente la libertad de cultos, para que los que protestan puedan arrollar al cristianismo, causa principal de la decadencia de España.

Queremos la democracia en hechos.

Un Gobierno de las derechas sería ahora una provocación. Horas después, España ardería en disturbios. No obstante, gobernad si podéis. No hacerlo, fuera cobardía. Ya está hecho el pacto Atrevesos.

Nosotros vamos a una República social.

Habla brevemente Romanones, diciendo que es contraproducente hablar en estos momentos de política internacional.

Discurso de Marcelino Domingo

Interviene el ilustre diputado por Tortosa.

Comienza su discurso diciendo que sus palabras serán estridentes, pero son sinceras.

Dirige duras censuras a los políticos de todos los bandos que ofrecen realizar obras democráticas en los mensajes de la Corona, y que nunca hicieron nada.

Cuando intentaron hacerlas las conculcaron.

Hemos perdido—continúa—dolorosamente el tiempo en los cuatro años de guerra, sin saber prepararnos para resolver los problemas políticos, económicos y morales que nos trae la paz; muy al contrario; nos hemos producido de tal modo, que quizá los beligerantes no reconozcan nuestra independencia.

Las elecciones que crearon estas Cortes, fueron una inmoralidad.

Anuncia que tratará de los actos realizados por el poder moderador, y el presidente le llama al orden.

Muchos de los debates últimos—prosigue el señor Domingo—fueron preparados en Palacio.

Con objeto de evitar molestias a la presidencia, desiste de referir otras indebidas intervenciones del rey.

Trata del problema catalán, declarándose enemigo de muchas de las conclusiones aprobadas en la Asamblea celebrada en Barcelona. Cree que la autonomía debe concederse; pero cree también que los regionalistas no sienten en verdad el deseo de esa concesión.

Los gobernantes, termina el señor Domingo, en vez de decir es un sacrificio gobernar para la patria y la monarquía, deben ir al poder con la energía y voluntad suficientes para dar soluciones radicales.

Intervienen los señores Cambó, Barga, y Alhucemas, levantándose la sesión seguidamente.

SENADO

Se abre la sesión a las tres y media.

El señor Groizard pronuncia un discurso necrológico dedicado a la memoria del Sr. Lastros.

Continúa la discusión del proyecto de Instituto Nacional Agrario, en la que toman parte los señores Reyo Villanova, Calbetón, Sanchez y Guillón.

Se levanta la sesión, que careció de interés alguno digno de mencionar.

Junta de denantes

pró-subsistencias

Ma quedado abierto al público «Economato», calle de Bailón número 15.

Los artículos puestos por ahora a la venta son los siguientes.

Bacalao corriente.	Ptas.	1'60 ki.
» labrador	»	1,60 »
» á remojo.	»	1'20 »
» molla.	»	2,40 »
Jabón una pastilla.	»	0'35 »
Alubias.	»	0'70 »
Arroz.	»	0'60 »
Sardinas, tamaño grande.	»	05 piz.
corta.	»	0'20 de

LA COMISION

Lotería Nacional

Madrid 21, 8 m.

En el sorteo celebrado hoy en Madrid han resultado premiados los números siguientes:

Con 150.000 pesetas

21.529 Barcelona

Con 70.000 pesetas

5.630 Madrid

Con 30.000 pesetas

17.991 SEVILLA

Con 2.500 pesetas

905.—2.623.—5.325.—13.738—
11.038—15.165—6.155—21.399

Taller de relojería

El taller de relojería para obreros, Villavieja 78, se ha trasladado al número 42 de la misma calle, donde pueden retirar sus dueños los relojes que tienen en reparación. Su dueño se ofrece al mismo tiempo a todos los que quieran favorecerle con sus encargos Economía en los precios y garantía verdad en los trabajos, como ya lo tiene acreditado.

Ezequiel Villarroya

ESPECTACULOS

SALÓN MODERNO

Sección permanente de cinematógrafo de seis en adelante.
Todas las noches estrenos de interesantes películas.
Preferencia 0'15 céntimos
General 0'5

TEATRO NUEVO

Sección permanente de cinematógrafo desde las seis de la tarde.

Imprenta Viuda A. Ros

**¡Consulte á su médico!
y le dirá—**

Enjuáguese usted una ó dos veces al día con

Agua Oxigenada

Neutra FORÉT

y se preservará de la
GRIPPE y enfermedades infecciosas

ATENCIÓN AL ENGAÑO

No confundir el AGUA OXIGENADA NEUTRA «FORÉT» con el sinnúmero de falsificaciones expeditas sin garantía y que son productos ácidos sin ninguna eficacia y más bien nocivos.

VULGARIZACIÓN HUMANITARIA

NO HAY MAYOR DESINFECTANTE ni mejor antiséptico. Utilizarlo en lavados diarios de nariz, boca y laringe, mezclando con agua natural, mejor hervida, una tercera parte de Agua Oxigenada «FORÉT».

NOTA.—La mayoría de los titulados dentíficos son sólo aguas, pastas y tinturas para aromatizar ó refrescar la boca sin más resultado. El verdadero dentífico es el AGUA OXIGENADA «FORÉT», por ser la vacuna de la boca. De venta en todas las farmacias y droguerías.

Paquetaría, Mercería y Novedades.—Altas novedades en flores, plumas y fantasías para sombreros.—Inmenso surtido en adornos para señora.—Perfumería.—Guantes, abanicos, sombrillas, puntillas, bordados, monederos, cintureones, corsés y boás

«La Madrileña»

Gran casa de Viajeros

— DE —

Rafael Macián Bueno

Edificio construido para Hotel, montado con todos los adelantos modernos, situado en el centro de la capital y próximo á Teatros y casas de Comercio—Intérprete á la llegada de todos los trenes

Calle de Lauria, número 4

(Frente a la Estación del Norte)

VALENCIA

Bar Restaurant-DIANA

El sitio más pintoresco

El panorama más espléndido

AFFE LICORES APERITIVOS

CERVEZA FRESCA

Especialidad en paellas

Servicio esmeradísimo

Coñac «Faro»

Champan «Lúmen»

— Los mejores vinos de Rioja —

Bodegas Bilbainas

Bilbao-(HARO)

— SUCURSAL y Depósito en Alicante —

Joaquín Costa S^{ca}

(antes Ramales)

EXPOSICION

Honra á Alicante el centro de Enseñanza, la Escuela Model, calle Calderón de la Barca. Hermosos salones—Grandes patios—Material es cegido—Métodos modernos—Biblioteca—Museo.—Sección de Trabajos manuales.—Mineralogía—Fósiles.—Waximination—etc, etc.

T. M. Griffiths y C.

Carbones minerales ingleses

Casa central: CARDIFF

SUCURSALES: Swansea, Newcastle, en Tyne y Alicante.
Despacho en Alicante: Plaza Isabel II, 18

Alicante: Quirós, 15.

Para Motores, Dinamos, Transformadores, Bombas y Turbinas
 Para Correas, Empaquetaduras, Coginetes y demás Accesorios para Maquinaria
 Para Instalaciones de Centrales Eléctricas de Riegos y domiciliarias
 Para Contadores, Sierras de Cinta, Triángulos y Aparatos de Calefacción
 Para Aceites, Valvolinas, Grasas Americanas, Amiantos y Gomas

BOTELLA Y C.
 BOTELLA Y C.
 BOTELLA Y C.
 BOTELLA Y C.
 BOTELLA Y C.

Botella y C. Garantizan cuantas Reparaciones de Maquinaria efectúan y venden el Material Eléctrico a precios de Fábrica.
Botella y C. Representan a las Principales Casas de Maquinaria Extranjera.
Botella y C. Cuentan con un completo Stock de Neumáticos KLEIN
Botella y C. Reciben quincenalmente las Últimas Novedades en Aparatos Eléctricos.

No más Camelos!— ¡Atención!— La nueva Lámpara «B» de filamento metálico estirado, en espiral y 1/2 Watt, se vende más barata que ninguna similar; así como un resultado como la primera y está fabricada en España; que es donde vienen fabricándose también, las principales marcas extranjeras.
 Para adquirir la lámpara «B» dirigirse a BOTELLA y C., Sagasta, 12, ALICANTE.—Teléfono número 342.

Exportación de vinos finos de España

Leon Dupuy

Exportación de Vinos Finos de España

Vinos Tintos, Claretos, Blancos.—Mistelas Tintas y Blancas, Moscatel y Rancios

VINAGRES

Fundición de los años 1820, 1840, 1850, 1870, 1900, etc., secos y dulces.—Fundición «ABUHO» 1811

“Las Palmas”

FABRICA DE CONSERVAS

Fuera de concurso

LIEJA: AÑO 1905
 BURDEOS . . . 1907
 ZARAGOZA . . . 1908
 BRUSELAS . . . 1910
 GANTE 1913

G. Gilles

Gran Premio Milano 1906 17 Medallas

Alicante y París

ESTABLECIDO EN 1894

Frutas y hortalizas en latas ó en frascos

Marcas: «COLUMBINA», «PIERROT», «LAS PALMAS», y «G. GILLES»

La Unión y El Fenix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
 CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado, Agencia en todas las provincias

España, Francia Portugal y Marruecos

53 años de existencia

SEGUROS CONTRA ACCIDENTES SEGUROS DE VALORES
 Seguros sobre la Vida Seguros contra Incendios

Subdirectores en esta provincia de Alicante:

DON JULIO MALUENDA PUIG, Méndez-Núñez, 42, entresuelo.
 DON FRANCISCO RÓDRIGO MORA, San Fernando, 36, pral.

Gran Tonelería de José Torrent

(Casa fundada en el año 1868)

Economía garantizada sobre los precios más baratos
 Fabricación esmerada.—Exportación a provincias y Extranjero

Fábrica de Cajas de Cartón

José Alfonso Vifios

Especialidad en las de Sombreros, Bolsas de papel de todos los tamaños Gallas y para Calzade Representante en Alicante:

José Coronatti Eschetino Jativa (Valencia)

Lead: Diabéticos.

¿Queréis combatir y curar de vuestra dolencia? : : — Es indispensable recurrir al PODE-ROSO Y SIN RIVAL

“Antidiabético “Máxim” De sorprendentes y eficaces resultados

— Pídase en Farmacias y Droguerías —

Al por mayor, á su Concesionario M. Roig & Ramírez—Santa Clara, 10, principal VALENCIA (España)

Lámpara “B,” 1/2 Watt

EXPLENDIDA LUZ BLANCA Y BRILLANTE dando a los establecimientos un aspecto más favorable que con el alumbrado actual.

ECONOMIA 50 por 100 sobre todas las lámparas de filamento metálico.

Tipos de 90 a 250 Voltios en 100, 200, 400 600, 1000, 2000 y 3000 bujías.

SUMINISTRO DE LAS ARMADURAS CORRESPONDIENTES.

NUEVO TIPO de 50 bujías hasta 130 Voltios y de 60 bujías, para 160 Voltios.

Una lámpara corriente de filamento metálico, gasta un 50 por 100 más.

EXIJASE PRECISAMENTE en propia interés NUESTRA MARCA por existir en el mercado de lámparas que gastan el doble por bujía marcada.

De venta en todos los establecimientos y centros eléctricos.

GONZALEZ Hermanos
 (Casa Maylin)

Camas de hierro y madera, Muebles de todas clases.—Loza, lampistería y cristalería.—Objetos de fantasía para adornos.—Aparatos de electricidad Plaza del Progreso, 7.—Alicante

ATENCION

en el Balneario y estación Invernal de BUSOT (Alicante) único en su clase en España

Temporada oficial de baños de 15 Noviembre á 15 Abril

ESTE VERANO y en toda época se alquilan CHALETS, VILLAS y CASITAS; pero á PRECIOS REDUCIDOS desde 1.º de Mayo á 31 de Octubre. Estas dependencias han obtenido grandes mejoras por importantes reformas introducidas en casi todas ellas, siendo su estancia siempre agradableísima por su clima ideal, templado y seco.

ESTE PARAISO dista veinte kilómetros de la capital, medio del pueblo de Aguas, á tres de la costa, y 501 metros sobre el nivel del mar y tiene interminables paseos á través de frondosos pinares, hermosos parques; campo de atracciones, luz eléctrica, cine, etc., etc.

DIRECCION TELEGRAFICA: Administración Busot.—(Apartado de correos núm. 76)—INFORMACION COMPLETA: Amadeo Alberola, Administrador

—NOTA. No se admiten enfermos contagiosos Aguas de mesa «BUSOT». Depositario en Alicante: P. Amorós, Plaza de Isabel II.